
Niederschrift

über die 12. Jahreshauptversammlung des Fördervereins Abbé George e. V.
am 02. April 2019 in der Wegberger Mühle

Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:20 Uhr

Anwesend  sind  16  stimmberechtigte  Mitglieder  (Anlage  1)  und  als  Gast  Ines
Wagner, Schülerin der Betty Reis Gesamtschule Wassenberg, Florian Wagner sowie
Thomas  Billmann  und  Luca  Feger,  Schüler  des  Maximilian-Kolbe  Gymnasiums
Wegberg.

Tagesordnung
 1. Begrüßung und Eröffnung der Versammlung
 2. Bericht über das Projekt
 3. Bericht über die Mitgliederentwicklung
 4. Bericht des Kassierers über die Jahresrechnung 2018
 5. Bericht der Kassenprüfer
 6. Beschluss über die Genehmigung der Jahresrechnung
 7. Beschluss über die Entlastung des Vorstandes
 8. Wahl von zwei Kassenprüfern
 9. Neuwahlen

 a. Benennung eines/r Wahlleiters/in
 b. Wahl des/der Vorsitzenden
 c. Wahl des/der stv. Vorsitzenden
 d. Wahl des/der Kassierers/in
 e. Wahl des/der Schriftführers/in
 f. Wahl der Beisitzer/innen

 10. Verschiedenes

1. Begrüßung und Eröffnung der Versammlung
Die Vorsitzende Hedwig Klein begrüßt die Anwesenden. Ihr Gruß gilt besonders den
Schülern. Anschließend eröffnet sie die Versammlung.
Frau Klein  bedankt  sich  bei  Thomas Billmann und  Luca  Feger  als  Vertreter  der
Gruppe  von  Schülern,  die  in  2018  den  Gewinn  des  Planspiels  Börse  der
Kreissparkasse an den Förderverein gespendet hat und übergibt ihnen je ein Buch
über  Burundi  /  Ruanda.  Sie erwähnt  auch die  Spende der  Realschüler  aus dem
selben Planspiel und bedauert, dass die Schüler nicht anwesend sein können. 
Sie freut sich, dass sowohl die Firmlinge als auch die Schulen bei ihren jährlichen
Sponsorwalks das soziale Projekt „Krankenhaus in Magara“ berücksichtigten.

2. Bericht über das Projekt
Die Vorsitzende berichtet anhand einer Bild-Präsentation über die Entwicklung des
Projektes „Kinder- und Krankenstation in Magara/Burundi“. 



In  2015  wurde  die  Krankenstation  an  den  Orden  „Bene  Umukama“  übertragen.
Schwester  Revokate  ist  die  Leiterin  des  Ordens.  Mit  ihr sind  schon  mehrere
Gespräche  geführt worden. Schwester  Revokate  kommt  öfter  nach  Neuss  zur
deutschen Abteilung des Ordens der  Augustinerinnen.  In  diesem Jahr  treffen  wir
Schwester Revokate am 26.04.19.
Der  Orden  strebt  eine  Höherstufung  der  Krankenstation  an.  Die  Krankenstation
wurde außerdem um einen neuen Gebäudekomplex, bestehend aus einem Konvent
für die  Schwestern,  einem  Gästehaus und einer  Kapelle,  ergänzt.  Die Baukosten
wurden teilweise vom Förderverein und teilweise von Missio gezahlt.
Der Förderverein hat Pläne zur Erweiterung der Krankenstation zum Krankenhaus
erhalten. Der Vorstand hat die Finanzierung der Baumaßnahmen im Rahmen der
finanziellen  Möglichkeiten  zugesagt.  Eine  erste  Überweisung  an  den  Orden  zum
Start  der  Baumaßnahmen ist  noch  in  2018  erfolgt.  Die  Baumaßnahmen wurden
begonnen.  Auf  ersten  Bildern  sind  die  Arbeiter  mit  Schubkarren  zu  sehen.  Die
Vorsitzende erklärt, dass der Bau in Burundi weitgehend ohne Maschinen erfolgt und
daher mehr Zeit in Anspruch nimmt als in Deutschland.
Die Präsentation ist dieser Niederschrift als Anlage 2 beigefügt. 

3. Bericht über die Mitgliederentwicklung
Matthias  Kohlen  berichtet,  dass  der  Bestand  über  die  Jahre  ziemlich  konstant
geblieben ist. In 2018 sind 2 Mitglieder verstorben, 2 haben gekündigt und 2 sind
unbekannt  verzogen.  Den  6  Abgängen  stehen  3  neue  Mitglieder  und  1  neuer
Förderer gegenüber. Ende 2018 zählt der Verein 188 regelmäßige Zahler, davon 169
Mitglieder und 19 Förderer.
Der Bericht ist dieser Niederschrift als Anlage 3 beigefügt.
 
4. Bericht des Kassierers über die Jahresrechnung 2018
Kassierer  Rudi  Hachen hat  gemäß §  7  der  Satzung die  Jahresrechnung für  das
Geschäftsjahr  2018  aufgestellt.  Er  berichtet  eingehend  über  die  Entwicklung  der
Einnahmen und Ausgaben.  Der  Kassenbericht  ist  der  Niederschrift  als  Anlage 4
beigefügt.

5. Bericht der Kassenprüfer
Bei der Jahreshauptversammlung am 21.03.2018 waren Herr Heinz Nießen und Herr
Claus Wagner zu Kassenprüfern gewählt worden. 
Herr  Nießen  berichtet,  dass  beide  Kassenprüfer  die  Jahresrechnung  2018  am
20.03.19  geprüft  hätten.  Beanstandungen  habe  es  nicht  gegeben.  Der
Prüfungsbericht ist dieser Niederschrift als Anlage 5 beigefügt.

6. Beschluss über die Genehmigung der Jahresrechnung
Die Versammlung genehmigt einstimmig die Jahresrechnung für das Geschäftsjahr
2018. 

7. Beschluss über die Entlastung des Vorstandes
Aufgrund des Ergebnisses der Jahresrechnung für das Geschäftsjahr 2018 erteilt die
Versammlung  dem  Vorstand  bei  Enthaltung  der  Betroffenen,  sonst  einstimmig
Entlastung.
 
8. Wahl von zwei Kassenprüfern
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Auf Vorschlag aus der  Versammlung werden Herr  Heinz Nießen und Herr  Claus
Wagner gemäß § 8 der Satzung bei Stimmenthaltung der Vorgeschlagenen, sonst
einstimmig als Kassenprüfer wiedergewählt.  Beide nehmen die Wahl an.

9. Neuwahlen
a. Wahl eines/r Wahlleiters/in
Frau  Wenders-Geup  wird  als  Wahlleiter  vorgeschlagen,  einstimmig  gewählt  und
nimmt die Wahl an.

b. Wahl des/der Vorsitzenden
Frau Hedwig Klein wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Andere Vorschläge gibt es
nicht. Sie wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

c. Wahl des/der stv. Vorsitzenden
Herr Lutz Braunöhler wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Andere Vorschläge gibt es
nicht. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

d. Wahl des/der Kassierers/in
Herr Rudi Hachen wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Andere Vorschläge gibt es
nicht. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

e. Wahl des/der Schriftführers/in
Herr Matthias Kohlen wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Andere Vorschläge gibt es
nicht. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

f. Wahl von Beisitzern/innen
Die  Vorsitzende  schlägt  die  Wiederwahl  der  bisherigen  Beisitzer  Ulrich  Frieten,
Heinz-Jakob Paulsen und Werner Zohren vor. Die Versammlung ist einverstanden,
die  Beisitzer  im  Block  zu  wählen.  Die  Beisitzer  werden  einstimmig  gewählt  und
nehmen die Wahl an.
Neben den 3 stimmberechtigten Beisitzern möchte der Vorstand folgende Personen
als  beratende,sachkundige  Mitglieder  anbinden:  Abbé  George,  Peter  Hanf,  Carl
Billmann und Nadine Goertz-Campbell. Die Versammlung stimmt einstimmig zu.

10. Verschiedenes
Die Vorsitzende erklärt den Mitgliedern, dass Heinz-Werner Lennartz, der langjährige
Schriftführer  des  Fördervereins  ernsthaft  erkrankt  ist  und  nicht  mehr  direkt  im
Vorstand tätig sein kann. Sie schlägt der Versammlung vor, Heinz-Werner Lennartz
zum  Ehrenmitglied  des  Fördervereins  zu  ernennen.  So  kann  er,  wie  es  seine
Gesundheit erlaubt, mitwirken und an den Sitzungen des Vorstands teilnehmen.

Hedwig Klein macht die Anwesenden auf das Konzert in der Kapelle Kipshoven am
Ostermontag  aufmerksam.  Frau  Hüllen-Zimmermann wird  Flöte  spielen,  Frau  Dr.
Kiesendahl spielt Harfe und ihr Vater Orgel. Es gibt 100 Sitzplätze in der Kapelle.
Wenn das Konzert gut läuft soll es in einer größeren Kirche wiederholt werden.

- - - - -
Die Vorsitzende schließt gegen 20:20 Uhr die Versammlung.

Hedwig Klein          Matthias Kohlen
Vorsitzende            Schriftführer
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